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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T  Beschlussprotokoll 
Landtag 78. Sitzung 
19. Wahlperiode 28.02.19 
 Nr. 19/1237 – 19/1251 

Nr. 19/1237  

Fragestunde 

1. Ermittlungen des Polizeilichen Staatsschutzes 

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BIW vom 17. Januar 
2019 

2. Islamisten in der JVA Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Klaus Remkes, Jan Timke und Gruppe BIW 
vom 17. Januar 2019 

3. Verfassungswidrigkeit der Hofabgabeklausel 

Anfrage der Abgeordneten Jens Crueger, Björn Tschöpe und Fraktion der 
SPD vom 17. Januar 2019 

4. Wie steht es um die sicherheitspolitische Kooperation mit nicht europäi-
schen Staaten? 

Anfrage der Abgeordneten Peter Zenner, Lencke Steiner und Fraktion der 
FDP vom 17. Januar 2019 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis. 

5. Nicht abgerufene Bundesmittel für Investitionen 

Anfrage der Abgeordneten Prof. Dr. Hauke Hilz, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 17. Januar 2019 

Diese Anfrage wurde vom Fragesteller zurückgezogen. 

6. Versorgung von Früh- und Neugeborenen in Bremerhaven 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 17. Januar 2019 

7. Faire Verteilung der Mittel nach dem Glücksspielgesetz im Sport 

Anfrage der Abgeordneten Peter Zenner, Lencke Steiner und Fraktion der 
FDP vom 17. Januar 2019 

8. Ausländische Pflegekräfte im Land Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Klaus Remkes, Jan Timke und Gruppe BIW 
vom 17. Januar 2019 

9. Sachbeschädigung durch Farbschmierereien/Graffiti 

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BIW vom 17. Januar 
2019 

10. Versorgung von Neugeborenen in Bremerhaven verbessern und absi-
chern 

Anfrage der Abgeordneten Holger Welt, Stephanie Dehne, Björn Tschöpe 
und Fraktion der SPD vom 21. Januar 2019 

11. Zahl der Sozialwohnungen im Land Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Claudia Bernhard, Kristina Vogt und Fraktion 
DIE LINKE vom 21. Januar 2019 
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12. Diskriminierung von Frauen in der Jubiläumsverordnung? 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Henrike Müller, Dr. Maike Schaefer und 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 22. Januar 2019 

13. Interkulturelle Seminare in der Fortbildung der Polizei 

Anfrage der Abgeordneten Cindi Tuncel, Kristina Vogt und Fraktion DIE 
LINKE vom 22. Januar 2019 

14. Stellenausschreibungen bei kirchlichen Trägern 

Anfrage der Abgeordneten Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE vom 24. 
Januar 2019 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis. 

15. Entgeltgleichheit von Frauen und Männern verwirklichen 

Anfrage der Abgeordneten Sybille Böschen, Max Liess, Björn Tschöpe und 
Fraktion der SPD vom 5. Februar 2019 

16. Teilnahme von Senator Lohse an der Klimakonferenz in Kattowitz 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 13. Februar 2019 

17. „geschlechtergerecht 2028“ – wird Kontinuität gewährleistet? 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Henrike Müller, Dr. Maike Schaefer und 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 14. Februar 2019 

18. Elternbeiträge für Krippen, Kitas und Horte im Land Bremen 

Anfrage der Abgeordneten  Sophia Leonidakis, Kristina Vogt und Fraktion 
DIE LINKE vom 19. Februar 2019 

19. Sind IS-Kämpfer aus Bremen in der Demokratischen Föderation Nordsy-
rien/Rojava im Gefängnis? 

Anfrage der Abgeordneten Kristina Vogt, Cindi Tuncel und Fraktion DIE 
LINKE vom 19. Februar 2019 

20. Asylbewerber aus Maghreb-Staaten 

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BIW vom 21. Februar 
2019 

Diese Anfragen hat der Senat gemäß § 30 Absatz 5 der Geschäftsordnung der 
Bremischen Bürgerschaft schriftlich beantwortet. 

Nr. 19/1238  

Ein neuer Impuls für Bremen. Machbarkeitsstudie für medizinische Fakultät 
in Auftrag geben 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 15. Mai 2018 
(Drucksache 19/1657) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1657
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Nr. 19/1239  

Ein neuer Impuls für Bremen. Machbarkeitsstudie für medizinische Fakultät 
in Auftrag geben 

Bericht und Antrag des Ausschusses für Wissenschaft, Medien, Datenschutz 
und Informationsfreiheit 
vom 14. Februar 2019 
(Drucksache 19/2043) 

Die Bürgerschaft (Landtag) bittet die Senatorin für Wissenschaft, Gesundheit 
und Verbraucherschutz, die Prüfung eines Konzepts hinsichtlich der klinischen 
Phase gemäß der vorgelegten Meilensteinplanung weiter voranzutreiben. 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht des Ausschusses für Wis-
senschaft, Medien, Datenschutz und Informationsfreiheit Kenntnis. 

Nr. 19/1240  

Gesetz zur Änderung des Bremischen Beamtengesetzes – Änderung des Bre-
mischen Beamtengesetzes (BremBG) 

Antrag der Fraktionen der FDP und der CDU 
vom 20. September 2018 
(Drucksache 19/1837) 
1. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt das Gesetz in erster Lesung ab. Damit unter-
bleibt gemäß § 35 Satz 2 der Geschäftsordnung jede weitere Lesung. 

Nr. 19/1241  

Kinderarmut bekämpfen, Familienförderung vom Kopf auf die Füße stellen: 
Kindergrundsicherung einführen! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 9. Mai 2017 
(Neufassung der Drucksache 19/1049 vom 4. Mai 2017) 
(Drucksache 19/1056) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1242  

Kinderarmut bekämpfen, Familienförderung vom Kopf auf die Füße stellen: 
Kindergrundsicherung einführen! 

Bericht und Antrag der staatlichen Deputation für Soziales, Jugend und In-
tegration 
vom 5. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1949) 

Die Bürgerschaft (Landtag) bittet die Senatorin für Soziales, Jugend, Frauen, 
Integration und Sport sich weiterhin aktiv in die Arbeit der entsprechenden AG 
der Konferenz der Ministerinnen und Minister, Senatorinnen und Senatoren für 
Arbeit und Soziales (ASMK) einzubringen und offene Fragen zu klären. 

Die Bürgerschaft (Landtag) bittet die Senatorin für Soziales, Jugend, Frauen, 
Integration und Sport der staatlichen Deputation für Soziales, Jugend und In-
tegration über den Fortgang der Arbeit der AG der ASMK zu berichten. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2043
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1837
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1049
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1056
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1949
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Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht der staatlichen Deputation 
für Soziales, Jugend und Integration Kenntnis. 

Nr. 19/1243  

Kinderchancengeld einführen – Kinderarmut aktiv bekämpfen! 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 26. Februar 2019 
(Drucksache 19/2062) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1244  

Jugend im Parlament 
12. bis 16. November 2018 

Bericht des Präsidenten der Bremischen Bürgerschaft 
vom 21. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1984) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht des Präsidenten der Bremi-
schen Bürgerschaft Kenntnis. 

Nr. 19/1245  

Bericht zur Haushaltslage der Freien Hansestadt Bremen gemäß § 3 Absatz 2 
des Stabilitätsratsgesetzes – Stabilitätsbericht 2018 

Mitteilung des Senats vom 25. September 2018 
(Drucksache 19/1839) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Mitteilung des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1246  

Sanierungsbericht der Freien Hansestadt Bremen vom September 2018 

Mitteilung des Senats vom 25. September 2018 
(Drucksache 19/1840) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Mitteilung des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1247  

Clankriminalität entschlossen bekämpfen 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 27. September 2018 
(Drucksache 19/1849) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2062
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1984
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1839
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1840
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1849
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Nr. 19/1248  

Clankriminalität nachhaltig und koordiniert vorbeugen und bekämpfen 

Antrag der Fraktionen der CDU, der SPD, Bündnis 90/Die Grünen und der 
FDP 
vom 22. Januar 2019 
(Drucksache 19/2014) 

Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf, 

1. ein ressortübergreifendes Konzept zur nachhaltigen Bekämpfung der 
Clankriminalität zu entwickeln und in diesem Zusammenhang  

a) die Zusammenarbeit und den Austausch mit den anderen Bundeslän-
dern und EU-Mitgliedstaaten im Bereich Clankriminalität weiter zu 
intensivieren und bei Bedarf gemeinsame, auch internationale Ermitt-
lungsgruppen zu bilden; 

b) die Zentralstelle für strategische Analyse des Bremer Landeskriminal-
amtes mit ausreichenden personellen und materiellen Ressourcen 
auszustatten, um eine fundierte analytische Grundlage für die effek-
tive und effiziente Steuerung der polizeilichen Maßnahmen gegen 
Clankriminalität zu gewährleisten; 

c) die Voraussetzungen bei der Polizei und der Staatsanwaltschaft zu 
schaffen, damit Ermittlungsverfahren im Bereich schwere und organi-
sierte Clankriminalität mit hoher Priorität geführt und angeklagt wer-
den können; 

d) den Verfolgungs- und Kontrolldruck gegen kriminelle Angehörige 
ethnisch abgeschotteter Subkulturen insgesamt zu erhöhen und dazu 
etwa auch Ordnungswidrigkeiten und vermeintliche Kleinkriminalität 
in angemessener Weise konsequent zu ahnden und hierzu behörden-
übergreifend unter anderem mit dem Zoll, dem Gewerbe-, dem Ord-
nungs- und dem Finanzamt sowie dem Amt für Soziale Dienste und 
dem Jobcenter zusammenzuarbeiten; 

e) Maßnahmen zur Vermögensabschöpfung zu intensivieren; 

f) dafür Sorge zu tragen, dass unerlaubte Einflussnahmen auf Zeugen 
im Rahmen von Strafverfahren gegen Clanmitglieder unterbunden 
werden; 

g) die Verwendung von gefälschten beziehungsweise Mehrfachidentitä-
ten durch kriminelle Clanmitglieder wirksam zu unterbinden und zu 
sanktionieren; 

h) die Einrichtung einer zentralen Ansprechstelle gegen organisierte Kri-
minalität nach dem Vorbild des Landeskriminalamts Baden-Württem-
berg zu prüfen; 

2. ein ressortübergreifendes Konzept zur Verbesserung der sozialen Integra-
tion und Teilhabe von Angehörigen ethnisch abgeschotteter Clans bezie-
hungsweise Subkulturen zu erarbeiten und umzusetzen, das 

a) sowohl Integrationsangebote an die Gruppe als auch erforderliche In-
terventionsansätze bei Integrationsverweigerung, deviantem Verhal-
ten und Verstößen zum Beispiel gegen Ordnungsregelungen, die für 
ein gedeihliches Zusammenleben elementar sind, umfasst; 

b) die Prüfung von Ausstiegs- und Resozialisierungsprogrammen bein-
haltet, welche sich speziell an Frauen, Jugendliche und junge Er-
wachsene richten; 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2014
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3. gemeinsam mit anderen Bundesländern und dem Bund ein umfassendes 
Lagebild ethnisch abgeschotteter Subkulturen in der Bundesrepublik zu 
erstellen, um sowohl Erkenntnisse für eine wirksame und nachhaltige Kri-
minalitätsbekämpfung als auch eine soziale Integration und Teilhabe ins-
besondere von jungen Angehörigen der fraglichen Bevölkerungsgruppe 
zu erlangen; 

4. der Bürgerschaft (Landtag) bis spätestens ein Jahr nach Beschlussfassung 
zu berichten. 

Nr. 19/1249  

Open-Library-Konzept für das Land Bremen – neue technische Möglichkei-
ten nutzen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 20. September 2018 
(Drucksache 19/1832) 

Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf, 

1. zu prüfen, in welcher Form und mit welchen Kosten ein zunächst zeitlich 
befristetes, wissenschaftlich begleitetes Bremer Modellprojekt „Open Lib-
rary Bremen“ in den öffentlichen Bibliotheken ermöglicht werden kann, 
welches insbesondere zum Ziel hat, eine zeitnahe und möglichst flächen-
deckende Verbreitung des Open-Library-Konzepts im Land Bremen dau-
erhaft voranzutreiben; 

2. der Bürgerschaft (Landtag) über die Ergebnisse der Prüfung spätestens 
drei Monate nach Beschlussfassung zu berichten. 

Nr. 19/1250  

Erweiterte Nutzungszeiten für wissenschaftliche Bibliotheken ermöglichen! 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 20. September 2018 
(Drucksache 19/1833) 

Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf, 

1. orientiert an den Anforderungen eines modernen Wissenschaftsstandortes, 
eine Sonntagsöffnung der wissenschaftlichen Bibliotheken im Land Bre-
men sicherzustellen, ein Konzept für verlängerte Öffnungszeiten bis hin zu 
einer möglichen 24/7-Öffnung zu erarbeiten und in diesem Zusammen-
hang auch die mögliche Einbeziehung des Open-Library-Konzepts zu prü-
fen; 

2. der Bürgerschaft (Landtag) über die Ergebnisse der Prüfung innerhalb von 
drei Monaten nach Beschlussfassung zu berichten. 

Nr. 19/1251  

Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt: 

1. Pflegenotstand verhindern – Unterbesetzung auflösen – Fachkräftelücke 
im Gesundheitswesen nachhaltig schließen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 27. September 2018 
(Drucksache 19/1850) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1832
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1833
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1850
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2. Die Vierte Säule des Programms für den Ein-Personen-Wohnraumbedarf 
zum Wintersemester 2018/2019 aktivieren – mögliche Konversion von 
Flüchtlingsunterkünften schnell einleiten 

Mitteilung des Senats vom 16. Oktober 2018 
(Drucksache 19/1859) 

3. Niedrigere Baukosten schaffen mehr Wohnraum! – Niederlande zum Vor-
bild nehmen 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 26. Februar 2019 
(Neufassung der Drucksache 19/1877 vom 23. Oktober 2018) 
(Drucksache 19/2061) 

4. Erasmus-Aktive im Land Bremen effektiv unterstützen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, der SPD und der FDP 
vom 22. Januar 2019 
(Neufassung der Drucksache 19/1879 vom 23. Oktober 2018) 
(Drucksache 19/2012) 

5. Vertrauliche rechtsmedizinische Begutachtung für Opfer von Gewalt 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 24. Oktober 2018 
(Drucksache 19/1883) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 4. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1943) 

6. Von Dortmund lernen und die Potenziale von Freier Software im Land 
Bremen systematisch untersuchen 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1894)  

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1956) 

7. Eine „Europäische Universität“ in Bremen? 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1903) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1957) 

8. 100 Jahre Novemberrevolution: Startschuss für Demokratie, Frauenwahl-
recht und Mitbestimmung 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1904) 

9.  Gleichstellungspolitik in Bremen – Strategie oder Ignoranz? 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 8. November 2018 
(Drucksache 19/1906) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 8. Januar 2019 
(Drucksache 19/1989) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1859
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1877
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2061
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1879
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2012
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1883
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1943
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1894
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1956
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1903
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1957
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1904
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1906
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1989
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10. Ambulante Gesundheitsversorgung von Menschen ohne Krankenversi-
cherung 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 8. November 2018 
(Drucksache 19/1908) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 18. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1978) 

11. Besuche in Gedenkstätten für alle Schulklassen ermöglichen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 13. November 2018 
(Drucksache 19/1909) 

D a z u  

Änderungsantrag der Fraktion der FDP 
vom 14. Februar 2019 
(Drucksache 19/2045) 

12. Umsetzung des neuen Gesamtplanverfahrens der Eingliederungshilfe im 
Bereich der Erwachsenenpsychiatrie im Land Bremen 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 14. November 2018 
(Drucksache 19/1917) 

D a z u   

Mitteilung des Senats vom 29. Januar 2019 
(Drucksache 19/2019) 

13. Inklusive Kulturpolitik in Bremen – wo stehen wir im Jahr 2018? 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 20. November 2018 
(Drucksache 19/1920) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 29. Januar 2019 
(Drucksache 19/2020) 

14. Menschenhandel und Zwangsprostitution – Wie stellt sich die Situation 
im Land Bremen dar? 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 27. November 2018 
(Drucksache 19/1928) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 22. Januar 2019 
(Drucksache 19/2007)  

15. Cybersicherheit in Bremen 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 27. November 2018 
(Drucksache 19/1932) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 15. Januar 2019 
(Drucksache 19/1993) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1908
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1978
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1909
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2045
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1917
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2019
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1920
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2020
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1928
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2007
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1932
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1993
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16. Entwicklung von Altersarmut im Land Bremen 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 4. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1944)  

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 19. Februar 2019 
(Drucksache 19/2053) 

17. Konzept „Für mehr sichere Schwimmerinnen und Schwimmer im Land 
Bremen“ 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 5. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1947) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 29. Januar 2019 
(Drucksache 19/2021) 

18. Wohnungsbauaktivitäten verstärken und einer wachsenden Stadt anpas-
sen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 13. Juni 2017 
(Drucksache 19/1099) 

19. Wohnungsbauaktivitäten verstärken und einer wachsenden Stadt anpas-
sen 

Bericht der staatlichen Deputation für Umwelt, Bau, Verkehr, 
Stadtentwicklung, Energie und Landwirtschaft 
vom 5. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1948) 

20. Unterschrift unter dem Migrationspakt zurückziehen  

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1963) 

21. Repräsentative Demokratie attraktiver gestalten 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1964) 

22. Die B 212n gemeinsam mit Niedersachsen planen und realisieren 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 12. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1966) 

23. Gesellschaftliche Integration durch Beflaggung auf Schulhöfen mit der 
Bundesflagge 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 13. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1967) 

24. Arbeitsbedingungen für die Heilmittelerbringer verbessern – wichtige 
Gesundheitsberufe stärken! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 28. August 2018 
(Drucksache 19/1796) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1944
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2053
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1947
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2021
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1099
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1948
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1963
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1964
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1966
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1967
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1796
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25. Arbeitsbedingungen für die Heilmittelerbringer verbessern – wichtige 
Gesundheitsberufe stärken! 

Bericht der staatlichen Deputation für Gesundheit und Verbraucher-
schutz 
vom 13. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1968) 

26. Stand der Digitalisierung in Bremens öffentlicher Verwaltung 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 18. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1970) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 12. Februar 2019 
(Drucksache 19/2037) 

27. Keine gestufte und gesteuerte Versorgung durch das Termin- und Ver-
sorgungsgesetz – zusätzliche Hürden für psychisch kranke Menschen 
verhindern! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 18. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1983) 

28. Dringend benötigten zusätzlichen Wohnraum durch Dachaufstockungen 
schaffen 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 9. Januar 2019 
(Drucksache 19/1992) 

29. Rechte von Menschen mit psychischen Erkrankungen in öffentlich-recht-
licher Unterbringung stärken 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 16. Januar 2019 
(Drucksache 19/1999) 

30. Polizei endlich in das 21. Jahrhundert führen – Flächendeckende Ausstat-
tung mit Smartphones und Tablets 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 18. Januar 2019 
(Drucksache 19/2002) 

31. Vermögensabschöpfung im Jugendstrafrecht 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 22. Januar 2019 
(Drucksache 19/2013) 

32. Bericht der Besuchskommission für den Zeitraum Mai 2016 bis April 2018 
nach dem Gesetz über Hilfen und Schutzmaßnahmen bei psychischen 
Krankheiten (PsychKG) 

Mitteilung des Senats vom 5. Februar 2019 
(Drucksache 19/2030) 

33. Zivilgesellschaftliche Traditionen und demokratisch verfasstes Gemein-
wesen bei der Eiswettteilnahme Bremer Repräsentanten zum Ausgleich 
bringen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 7. Februar 2019 
(Drucksache 19/2032) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1968
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1970
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2037
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1983
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1992
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1999
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2002
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2013
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2030
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2032
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34. Bremerhaven braucht die Hafenrandstraße! 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 18. Februar 2019 
(Drucksache 19/2046) 

35. Die Zeit ist um – Bremen muss von Schaffermahl und Eiswette Abstand 
gewinnen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 19. Februar 2019 
(Drucksache 19/2050) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2046
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2050
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